
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本会議前後 

（質疑応答のみ） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年１１月２９日 
 



 

－1－ 

 （開会宣言  午前  ９：５６）  

議   長   皆さん、おはようございます。  

     （議長挨拶）  

今日から定例会になりますが、皆さんよろしくお願いしたいと思

います  

本日は、全員が出席されております。  

それでは早速ですが、協議に入ります  

去る１１月１７日及び１１月２４日に議会運営委員会が開催され

ておりますので、その会議結果の報告を委員長に求めます。  

辻井議員。  

議会運営委員長  それでは、議会運営委員会の会議の結果を報告いたします。  

去る１１月１７日午前１０時から議会委員会室において、委員５

名及び議長の出席のもと、また、１１月２４日午前１１時１０分か

ら委員５名及び議長の出席のもと本委員会を開催し、今定例会に付

議された議案の取扱い及び日程等について協議いたしました。  

委員会には、説明のため、総務課長の出席を求め、職務執行のた

め議会事務局長を出席させました。  

以下、本委員会で協議された主な事項について申し上げます。  

まず、今定例会における付議事件は、令和３年度一般会計及び特

別 会 計 の 補 正 予 算 関 係 が ６ 件 、 条 例 関 係 が ２ 件 、 事 務 委 託 の 協 議

関係が１件、指定管理者の指定が１件の合計１０件であります。  

また、その他に、請願書が１件提出されております。  

今定例会で審議する１０議案につきましては、その取扱いについ

て協議し、それぞれ所管の各常任委員会にその審議および協議を付

託することに決定いたしました。  

今定例会で付託審議する１０議案の内、常任委員会に付託された

議案は、議案第７８号から議案第８３号までの６議案を予算決算常

任委員会に、議案第８５号の１議案を総務文教常任委員会に、議案

第８４号、議案第８６号及び議案第８７号の３議案を産業厚生常任

委員会にそれぞれ付託することに決定いたしました。  

次 に 、 請 願 書 が １ 件 提 出 さ れ て お り ま す の で 、 そ の 取 扱 い に つ   

い て 協 議 の 結 果 、 請 願 第 ３ 号 は 、 産 業 厚 生 常 任 委 員 会 に 付 託 す る
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ことに決定いたしました。  

また、最終日の追加議案につきましては、契約案件が３件提出さ

れる予定となっております。  

次に、一般質問の件ですが、今定例会の通告者は ３名であり、１

２月１日の午前１０時から行うことに決定いたしました。  

現地視察につきましては、１２月９日の午前１０時から美浜町農

業人材育成拠点施設観光農園イチゴ園、西郷健康ひろばグラウンド

ゴルフ場整備、新美浜町レークセンター（仮称）、北西郷公民館の

湖岸側の水上バイク等柵設置工事予定箇所を 視察することに決定い

たしました。  

また、今会期中に全員協議会を開催して協議する案件につきまし

ては、現在のところ理事者側から協議の申出がありませんが、申出

がある場合は御協議をお願いしたいと思います。  

次に、各常任委員会についてですが、１２月３日に予算決算常任

委員会、６日に総務文教常任委員会、７日に産業厚生常任委員会を

いずれも午前１０時から開催することに決定いたしました。  

また、１２月２日に全員協議会を開催しまして、坂尻 区で誘致進

行中の場外舟券売場設置計画に関して、関係者に説明をしていただ

くこととなりました。  

以上、これらを考慮いたしまして日程調整しました結果、今定例

会の会期は、本日から１２月１５日までの１７日間とすることに決

定いたしました。なお、１１月３０日、１２月８日、１０日、１４

日は予備日としました。  

今定例会の日程については、別紙日程表のとおりでございますが、

本日は、この後、本会議を開催し、会議録署名議員の指名、会期の

決定、議案上程、委員会付託を行い、休憩して、全員協議会を開催

いたしまして、予算決算案件を除く４議案について詳細説明を受け

ることといたします。  

最終日の１５日は、午前１０時から本会議前の全員協議会を開催

し、初日に上程されました議案について委員長報告、質疑、討論、

採決の後、追加議案を上程し、一旦休憩して全員協議会で追加議案

の詳細説明を受け、本会議を再開し、質疑、討論、採決 という運び
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 といたしております。  

以上のとおり、今定例会の運営に係ります協議を終了しました。  

その後、令和４年２月臨時会、３月定例会の 会期及び日程につい

ても協議を行いました。正式日程は、議案数や内容等により、定例

会直前の本委員会で決定することになりますが、現段階では２月臨

時会は、２月８日から２月１５日までの８日間、また、３月定例会

の日程につきましては、２月臨時会開催前の本委員会で協議するこ

とにいたしました。  

最後に、その他で、美浜町議会基本条例について、４年 に１回基

本条例の検証・評価が必要であり、ワーキング部会で協議し、本定

例会最終日までに検証シートを皆さんに渡し、来年２月臨時会まで

に集計を出すことに決定いたしました。  

以上のとおり協議を行い、１１月１７日は、午前１１時３３分に、

１１月２４日は午前１１時４８分に本委員会を閉会いたしました。  

以上をもって、議会運営委員会の会議の結果報告を終わります。  

議   長   議会運営委員長の報告は終わりました。  

報告事項に関し、質疑はございませんか。  

河本議員。  

河本議員   １２月２日の全員協議会なんですけど、関係者の説明というのは

関係者が来られることは打診して、応じてくれたんでしょうか。そ

のへんの状況を教えてください。  

議   長   その件は私が出しておりますので、回答を今、そのうち修正をし

ようかと思っていたんですけども、実は、１１月２４日即日、マー

レグランデ合同会社清水社長さん宛に、文書を出しました。１１月

２６日金曜日に電話がありまして、１２月２日はどうしても出席す

ることができないという返事をいただきました。他の方でもという

ことだったんですけども、他の方もできないということで、申し訳

ないんですがという返事をいただきましたので、最後に修正しよう

と思ったのですけども、１２月２日の全協 に関してはなしというこ

とで皆さんにお願いしたいと思います。２日 ３日以外で、もし出席

を求められれば出れますよという返事をいただいたので、その後は

まだ協議されていませんので、皆さんとまたご協議をしたいと思い

ますが、もしくはもう全員での召集はなくて、付託された産業厚生
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 常任委員会に出席を求めるかも知れません。ということになります。

よろしいでしょうか。はい、そういうことです。  

   ほかに質疑はございませんか。  

議   長   はい。ないようですので議会運営委員長の報告を終わります。  

本定例会における提出議案及び日程表につきましては、ただいま

議会運営委員長から報告のあったとおりでございます。各議案 及び

請願について付託いたします各常任委員会におかれましては、よろ

しく審査並びにご協議をお願いいたします。  

次に、本日の議事運営日程でございますが、議会運営委員長から

報告のあったとおり、この後、本会議を開催し、会議録署名議員の

指名、会期の決定、議案上程の後、委員会付託を行い、休憩して全

員協議会を開催いたしまして、予算関係以外の各議案について理事

者より詳細説明を受けることといたしますので、よろしくお願いし

ます。  

以上で、全員協議会を終了いたします。  

それでは、ただいまから本会議を開催いたしますので、直ちに議

場へお集まりください。  

 

（閉会宣言  午前１０：０９）  

 

（開会宣言  午前１０：４９）  

 

議   長   それでは、ただいまから全員協議会を開催いたします。  

まずはじめに、町長から挨拶をいただきたいと思います。  

町長。  

町   長   （挨拶）  

議   長   ありがとうございました。  

それでは、先ほどの本会議で上程されました１０議案の内、議案

第８４号から議案第８７号までの４議案について、理事者から詳細

説明を受け、議案ごとに質疑を行いたいと思います。  

各課長におかれましては、簡潔に要点を要領よく、ご説明をお願

いいたします。  

また、議員におかれましても、各議案については、各常任委員会
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 に付託し審議されますので、この全員協議会における質疑は、総括

的また大綱的なものにとどめていただきますよう、ご協力をお願い

いたします。  

それでは議案第８４号美浜町国民健康保険条例の一部を改正する

条例の制定について理事者の説明を求めます。  

議   長   住民環境課長  

住民環境課長  （詳細説明）  

議   長   議案第８４号の説明は終わりました。  

この件に関し、質疑はございませんか。  

よろしいですか。  

議   長   質疑がないようですので、これで議案第８４号の質疑を打ち切り

ます。  

      次に、議案第８５号美浜町西郷健康ひろばの設置及び管理に関す

る 条 例 の 一 部 を 改 正 す る 条 例 の 制 定 に つ い て 理 事 者 の 説 明 を 求 め

ます。  

      教育委員会事務局長  

教育委員会事務局長  （詳細説明）  

議   長   議案第８５号の説明は終わりました。  

      この件に関し、質疑はございませんか。よろしいですか。  

それでは質疑がないようですので、これで議案第８５号の質疑を

打ち切ります。  

次に議案第８６号敦賀市と美浜町との間の一般廃棄物の処分に係

る事務の委託の協議に関し議決を求めることについて理事者の説明

を求めます。  

住民環境課長  

住民環境課長  （詳細説明）  

議   長   議案第８６号の説明は終わりました。  

この件に関し、質疑はございませんか。  

河本議員  

河本議員   美浜町長と敦賀市長のその協議内容ですね。多分ある程度もう決

ま っ て い る こ と が あ る と 思 い ま す し 、 多 分 全 員 協 議 会 の 時 に こ れ

ま で も 説 明 受 け 取 っ た と 思 う ん で す け ど も 、 委 員 会 の 時 に で す ね 、

そ う い う 資 料 が あ っ た ら ご 提 出 い た だ き た い と 思 う ん で す け ど ど
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 うでしょうか。  

住民環境課長  はい、また用意させていただきます。  

議   長   ほかありませんか。  

      ないようですので、これで議案第８６号の質疑を打ち切ります。  

      次に、議案第８７号美浜町健康楽膳拠点施設の指定管理者の指定

について理事者の説明を求めます。  

観光戦略課長  （詳細説明）  

議   長   議案第８７号の説明は終わりました。  

      この件に関し、質疑はございませんか。  

      﨑元議員  

﨑元議員   公募は何社ぐらいあったんですか。  

観光戦略課長  応募につきましては２社からございました。  

﨑元議員   もう１社は前の九州の会社ですか。  

観光戦略課長  応募した事業者につきましては、公表の方はしておりませんので、

申し訳ありませんがよろしくお願いいたします。  

﨑元議員   この公募の中にはこのＤＭＯ、三方五湖のＤＭＯとその他もう一  

つの会社はどこですか。  

観光戦略課長  選定候補者については公表しておるんですけれども、選定されな

か っ た 事 業 者 に つ き ま し て は 、 公 表 の 方 は し て い な い と い う こ と

でございます。  

議   長   なんで。理由は。  

観光戦略課長  理由につきましては、落ちたというところが、対外的に公表する

の は ど う か と い う と こ ろ で 、 公 表 は し て い な い と い う こ と で ご ざ

います。  

議   長   例えば入札なんか何社あって１社が入札されて、あと落ちたとこ  

     ろは全部のっとるけど、それと一緒じゃないの。おかしくない。議  

会に説明できんというのは。それ問題になるんじゃないかな。  

﨑元議員   そしたら今までやってきた、こるぱの会社の従業員、地元の従業

員 も い た と 思 い ま す 。 そ れ か ら メ ニ ュ ー も 作 っ て い た と 思 い ま す

けど、それはもう無しになって新たにやるっていうことですか。  

観光戦略課長  令和４年４月１日からにつきましては、三方五湖ＤＭＯ株式会社

が行うということでございます。  

﨑元議員   あの、聞いとるのは、従業員が、今いる従業員を皆首にして、メ  
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 ニ ュ ー も み な 無 し に し て 、 新 し く 全 部 、 撤 退 し て も ら っ て 新 た に  

やるっていうことですか。  

観光戦略課長  従業員につきましては、三方五湖ＤＭＯさんがどのように考える

か と い う と こ ろ で 変 わ っ て く る か と は 思 い ま す 。 メ ニ ュ ー に つ き

ま し て は 、 こ れ ま で の メ ニ ュ ー を ど の よ う に 三 方 五 湖 Ｄ Ｍ Ｏ が 考

えるかというところで、変わってくるかとは思っております。  

﨑元議員   やはり美浜町が関与しとるということで、やっぱりそこで従業員  

な ん か を 雇 っ て や る と か 、 そ う い う こ と を 美 浜 町 で 助 言 し た 方 が  

いいかなとは思うんやけど、駄目ですかね。  

観光戦略課長  これまでの職員を解雇するとなると、当然影響もありますので、

引 き 続 き 雇 用 を 継 続 す る と か 、 そ の あ た り に つ い て は 、 今 後 Ｄ Ｍ

Ｏと事業者の方と検討していきたいと思っております。  

議   長   よろしいですか。ほかありませんか。  

      仲嶌議員。  

仲嶌議員   これ令和４年の４月１日から指定管理やけど、３月３１日までの  

今までの収支決算は議会でまた発表してくれるんでしょうか。  

観光戦略課長  収支につきましては３月３１日で終わりますので、その後改めて

報告させていただきたいと思います。  

仲嶌議員   わかりました。  

議   長   梅津議員  

梅津議員   今回ですね、ＤＭＯが入るということになりましたけれども、入  

る前の入札参加資格というのはどういう条件があるんでしょうか。  

それともう１点が、今タニタとのコラボ料理をやっ ていたと思う

ん で す け れ ど も 、 タ ニ タ と の コ ラ ボ 関 係 は ど う 考 え て お る ん で す

か。  

観光戦略課長  まずタニタとのコラボでございますけれども、これまでの売り上

げ 等 を 見 て お り ま す と 、 な か な か 売 り 上 げ に は 結 び つ い て い な い

と い う こ と で 、 タ ニ タ と の 提 携 は 義 務 付 け て お り ま せ ん け れ ど も 、

健 康 づ く り に 資 す る よ う な メ ニ ュ ー 作 り が 出 来 れ ば と 思 っ て お り

ます。タニタにつきましては義務付けはしておりません。  

      それから申請資格ですけれども、まず事業計画を着実に遂行する  

能 力 及 び 施 設 を 運 営 し て い く た め の 能 力 を 有 し て い る も の 、 そ れ  

か ら 法 人 等 の 主 た る 事 業 所 の 所 在 地 を 日 本 国 内 と し て い る も の 、
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 そ れ か ら 美 浜 町 の 入 札 参 加 資 格 名 簿 に 登 録 さ れ て い る こ と 、 そ れ

か ら 団 体 ま た は そ の 代 表 者 が 次 の も の に 該 当 し な い こ と 、 と い う

こ と で 、 法 律 行 為 を 行 う 能 力 を 有 し な い も の で す と か の 条 件 と し

ております。  

梅津議員   今のタニタの件は売り上げはのっていないということでございま

す け ど も 、 今 後 と も タ ニ タ さ ん に は 協 力 を 求 め て 、 売 り 上 げ を 上

げ て い く と い う こ と は 計 画 を し て い る と い う ふ う に 解 釈 す れ ば い

い で す か 。 も う し な い と い う こ と で 、 全 く 。 全 く 介 入 し な い と い

うことで行くということで、わかりました。  

      それからもう１点ですね、今の入札の参加資格なんですが、こ れ

今 ま で の グ ッ ド ス タ ッ フ さ ん で し た か ね 、 熊 本 の 会 社 が 請 け て や

っ て い た ん で す け ど も 、 結 局 評 価 さ れ る と 、 事 業 計 画 と か 各 種 の

実 績 が あ ま り 良 く な か っ た と い う こ と に な っ て し ま う ん で し ょ う

か 。 な ん か 我 々 見 て る と 非 常 に 地 元 の 婦 人 さ ん を 活 用 し な が ら 、

経 営 を う ま く 位 置 付 け て く れ た な ぁ と 感 動 は し て い た ん で す け ど

も 、 本 当 に そ の グ ッ ド ス タ ッ フ が 町 行 政 の 意 思 に 沿 っ て い な か っ

た と い う ふ う に 解 釈 す れ ば い い の で し ょ う か 。 そ の へ ん ち ょ っ と

教えてください。  

観光戦略課長  当然グッドスタッフさん、これまで頑張ってこられたとは思うん

で す け ど も 、 今 回 ２ 社 か ら あ っ た 中 で は 三 方 五 湖 Ｄ Ｍ Ｏ の 提 案 の

方が優れていたというような状況でございます。  

議   長   ほかありませんか。  

      副議長。  

副 議 長  指定管理者が変わって、更にいい運営がされるということであれ

ば、それはい いん ですけれども 、指 定管理者が変 わり ます、タニ

タと連携しま すと いうのも、一 番最 初こるぱをや る時 の一つの目

玉でもあった わけ です。それも やめ ます。だから 指定 管理者の審

議会でＤＭＯ さん にお願いする こと になりました 。こ れは分かり

ましたけれど も、 なぜこうなっ たの か、その方が いい んです、そ

ういったこと はや っぱり明瞭に 説明 していただか ない といかんと

思うんで、産 業厚 生常任委員会 まで に、やはり整 理し てちゃんと

お答えいただ かな いと、町民に 説明 がつかないで す、 我々もね。

そういう意味でよろしくお願いしたいと思います。  
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 議   長   よろしくお願いしたいと思います。  

      ほかありませんか。  

      ほかに質疑がないようですので、これで議案第８７号の 質疑を打

ち切ります。  

      以上で本日予定しておりました理事者からの詳細説明は全て 終了

いたしました。  

      これをもちまして、本日の全員協議会を終了いたします。  

なお、１２月１日午前１０時から一般質問を行いますので、よろ

しくお願いいたします。御苦労さまでした。  

 

（閉会宣言  午前１１：１５）  

 

 

      全員協議会の経過（質疑応答部分のみ）を記載して、その相違な

いことを証するため、ここに署名する。  

 

 

 

美浜町議会議長  竹仲  良廣  


